

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 74 (881) | СУББОТА, 9 августа 1941 г.

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

(Из передовой «Правды» за 4 августа 1941 года)

В соровую годину Великой Отечественной войны с кровожадным фашистским врагом, когда речь идет о судьбе нашей страны, каждый советский патриот должен найти свое место в общем деле защиты родины. Наши свое место в ожесточенной борьбе за свободу и счастье нашего народа и советские женщины. Они идут в передовых рядах самоотверженных тружеников на фабриках, заводах, на колхозных подах.

Многие тысячи работниц, колхозниц, интеллигенток, студенток с первого дня войны явились на сборные пункты, в комитеты общества Красного Креста с одной и той же просьбой: «Пошли нас на фронт!».

Вся страна знает, что советская женщина, когда это будет нужно, возьмет в руки винтовку и пойдет на фронт бить врага. Сейчас же в рядах армии, на фронте, женщина нужна прежде всего как дружинница-санитарка, как медицинская сестра, как врач. Здесь и нашли свое призвание советские патриотки, славные боевые подруги героев Красной Армии. Скромная самоотверженность боевых подруг, их патриотизм и героические подвиги будут запечатлены в истории великой борьбы за освобождение человечества от фашистских людоедов.

Маршал К. Е. Ворошилов похвалил недавно дружинницу Клаву Павлову. Смелая девушка на своей спине вынесла с захваченной неприятелем территорией пятерых раненых красноармейцев. Под ураганным огнем из пулеметов и орудий в разгар боя другая храбрая женщина — врач Клинина переползла с рубежа на рубеж, отыскивая раненых бойцов. На своих плечах она вынесла из огня двадцать человек. Такими женщинами по праву гордится наша страна.

Враг навязал нам войну, которая будет стоить много крови. И хотя в тылу и на фронте работают тысячи дружинниц, их может понадобиться еще больше. Подготовленные врачи, санитарки и медицинские сестры ушли на фронт. Но сотни тысяч женщин готовятся стать сестрами запаса.

Боевые подруги с честью несут славное знамя советских патриотов не только в регулярных частях Красной Армии. Вместе с мужчинами уходят в партизанские отряды колхозницы захваченных фашистами сел. История сохранила нам имя Василисы Кожиной — партизанки Смоленской губернии. В 1812 году немало бед надела эта партизанка в тылу бесславно бежавшей из России армии Наполеона. Сколько таких Василий выставит теперь наша страна, страна, которая воспитала Поливу Осиенко, Мариву Раскову, Пащу Ангелину и многих других геройсов советского народа!

Наши колхозницы охраняют народное добро, они помогают вылавливать фашистских щупиков!

и диверсантов, они с оружием в руках дерутся в партизанских отрядах. Озверелый враг, потерявший всякий человеческий облик, на собственной шкуре уже убедился, что такое патриотизм советской женщины. Пройдет немного времени, он почувствует еще ощущительнее, как велики гнев и жажда отмщения у советских патриотов, которые никогда не простят врагу его неслыханной жестокости и издевательства над мирным населением.

Мы читаем найденные у убитых или пленных немцев письма их сестер, жен и невест. Какие унылые, безнадежные, горькие строчки! Германские женщины не понимают, за что, почему воюют их близкие. Лишенные общественной поддержки, обреченные на голод и нищету, жены и сестры германских солдат проклинают войну, в которую втянула их страну фашистская клика.

Совсем другим духом, другим настроением проникнуты письма на фронт, послыемые нашими женщиными. Марфа Никифоровна Заболотная из города Серго пишет сыну в Действующую армию: «Я тебя благословляю гнёвом родины моей». Жена погибшего на фронте капитана Гастелло, которому Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза, заявляет: «Трудно потерять отца своего ребенка, мужа, любимого человека, с которым рука об руку прожила много лет. Но не только личным горем полно мое сердце в эти суровые дни. Оно полно и чувством гордости за неустрашимость советского сокола, за его благородный подвиг». И жена героя-летчика отправляется на фронт ухаживать за ранеными.

Фашистские брехуны из гебельсовского министерства несусветной лжи распространяют слухи, будто наши людские разрывы исчерпаны и на фронте якобы сражаются какие-то женские батальоны. Гитлеровские разбойники ищут спасения во лжи. На фронте у нас есть и будет столько молодых и здоровых мужчин, сколько потребуется для уничтожения фашистских гадов. Женщины у нас тоже есть — и не батальоны, а легионы. Это легионы советских патриотов. Это те женщины, которые в срочном порядке приобретают оборонно-санитарные знания. Это те женщины, которые стали добровольцами — пожарными и работниками местной противовоздушной обороны. Это те женщины-донары, которые с радостью отдают свою кровь раненым бойцам. Это славные боевые подруги, которые вместе со своими отцами, братьями и друзьями пошли на фронт, чтобы защищать свою родину от фашистских полчищ.

Честь и слава советским патриоткам!

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение

3 августа)

В течение ночи на 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных участках фронта существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация, продолжая взаимодействовать с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника.

У села Ж. кавалеристы подразделения капитана Юрина ударили во флаг румынскому кавалерийскому полку. Румыны не выдержали и бросились бежать. 5 километров преследовали наши бойцы вражескую конницу. На поле боя остались сотни зарубленных солдат и офицеров. Хорошо действовали в бою красноармейцы-кавалеристы Синцов и Горюнов. Каждый из них зарубил несколько солдат. Командир эскадрона лейтенант Соловьев уничтожил 4 солдата и 2 офицеров. Среди трофеев 211 лошадей, 11 пулеметов и боеприпасы.

Немецкие моторизованные войска, переправившиеся при помощи понтонных мостов через реку Н., атаковали нашу Энскую часть, расположенную в районе Д. Решительным контрударом противник был отброшен. Наша часть перешла в наступление и оттеснила противника к реке. В это время бойцы подразделения лейтенанта Снегирева, действующего в фашистском тылу, взорвали плотину, находившуюся в одном километре выше вражеской переправы. Потоки воды сорвали понтонный мост и затопили большое пространство. Путь отступления немцам был отрезан. Пулеметчики Энской части в упор расстреливали живую силу противника и выводили из строя вражеские автомашины и огневые точки. Бой закончился полным разгромом противника. Убито и утонуло в реке не менее 400 немецких солдат и офицеров, выведено из строя более 40 грузовых автомобилей. В плен взято 120 человек, в том числе 6 офицеров.

В боях на северо-западном направлении красноармейцы Нечаев и Артемьев подбили из противотанкового орудия три вражеских танка и четыре бронемашины. На днях тт. Нечаев и Артемьев захватили два фашистских противотанковых орудия со снарядами и открыли из них огонь по отходящему противнику.

Большой урон фашистским танковым частям наносят бойцы-истребители танков подразделения тов. Мороха. Только в одном бою они уничтожили связками гранат 13 немецких машин.

Все разрастающееся партизанское движение в фашистском тылу вызывает беспокойство и тревогу командиров немецких частей и подразделений. Об этом свидетельствуют, например, зачехленные нашими частями приказы командира 2-го батальона

212 немецкого пехотного полка майора Вольф. В одном из приказов говорится: «В районе действуют русские партизаны. Предлагаю проинструктировать часовых, расставить их согласно прилагаемой схеме и усилить караулы пулеметами». Несколько дней спустя майор Вольф приказывает принять дополнительные меры предосторожности: «Предлагаю командирам рот вторично оповестить весь личный состав о том, что с наступлением темноты можно отпускать людей из расположения лагеря только вооруженными и не меньше чем группами по 7—10 человек». Пленный солдат второй роты 260 немецкого пехотного полка Иосиф Райнер рассказал: «Бой, во время которого я был взят в плен, был первым для моей жизни. Но уже до этого боя нас по дороге обстреляли партизаны и убили и ранили больше 20 наших солдат». Пленный солдат 5 роты 268 пехотного полка Ганс Риттель заявил: «Нас часто обстреливали на марше, мы несли большие потери убитыми и ранеными. Однажды в это время такого обстрела в колонне возникла паника, начались стрельба по своим, в результате которой было убито много немецких солдат».

Частями Красной Армии захвачен приказ командира 18 германского пехотного полка, по которому можно судить о распространении и поощрении со стороны командования мародерства в немецко-фашистской армии. Командир полка предлагает офицерам «следить за тем, чтобы солдаты обходили магазины и дома в захваченных селах и городах не в одиночку, а группами в 5—6 человек». В приказе приводятся факты пропажи без вести участников Рудольфа Келлер и стрелков Шиаль, Кунц и Рейнгардт, которые «в течение целой недели бродили по деревням и mestечкам и забирали у жителей все, чтоказалось им ценным». Фашистский полковник нисколько не осуждает мародеров, ибо, как сказано в приказе, «надо трезво смотреть на дело и понять, что ничего предосудительного нет в том, что солдат стремится облегчить положение своей семьи, помочь ей посылками и обеспечить себя на будущее». Полковник призывает только к одному: «Помнить об особенностях восточного театра войны и не забывать о мерах предосторожности». В конце призыва полковник предупреждает против «чрезмерного стяжательства и непомерно развившейся жадности у некоторых солдат, что чревато большими опасностями. Погоня солдат за легкой национальной отвлекает их от исполнения своего служебного долга. Солдат, обремененный большим скарбом, лишен подвижности и думает не о победе, а о том, чтобы сохранить в целости свое добро. Отрыв отдельных солдат от своих частей на длительное время приводит не только к ослаблению воинской дисциплины, но и к пагубным последствиям для самих солдат».

В Париже в связи с очередной годовщиной национального праздника — дня разрушения Бастилии — состоялась огромная патриотическая демонстрация. Около миллиона парижан вышло на Большую бульвары и на площадь Этуаль. Вопреки грозным распоряжениям германских оккупационных властей, сотни тысяч демонстрантов принесли с собой национальные флаги. Тысячи парижанок вышли на улицы груши по 3 женщины, одевшись в белые, синие и красные платья, воспроизводящие цвета национального флага. Первая колонна демонстрантов шла с пением марсельезы от Страсбургского бульвара до площади Бастилии. Вторая колонна демонстрировала на Севастопольском бульваре. Демонстранты освистали германские броневики и отряды мотоциклистов, появившихся на улицах. Только на перекрестке улицы Ришелье германским войскам, действовавшим вместе с полицией, удалось разогнать демонстрантов.

Богатый урожай собирает в дни Отечественной войны колхозное крестьянство. Колхозы Аянского района, Краснодарского края, получили урожай ячменя и пшеницы от 120 до 135 пудов с гектара. Урожай вдвое больше прошлогоднего получают колхозники Котельнического района, Кировской области. Баждый гектар в колхозе «Перемога», Валковского района, дает по 110 и больше пудов пшеницы. Высокий урожай собирают колхозники Новохоперского района, Воронежской области. В колхозе «Красный восток» урожай зерновых с каждого гектара посева составляет не менее 180 пудов.

В Днепропетровской области рекордную выработку дал комбайнер Никопольской машинно-тракторной станции Александр Величко. Сцепом 2-х «Сталинцев» он убрал за один день в колхозе имени К. Маркса 65 гектаров озимой пшеницы и намолотил около 1.000 центнеров зерна. Огромную помощь в уборке урожая оказывают колхозникам трудящиеся городов, учащиеся школ, студенты, учителя, домашние хозяйки. Более 15 тысяч рабочих, служащих и их семей вышли на полевые работы в 23 районах Орджоникидзевского края. Небывало обильный, сталинский урожай будет убран своевременно и без потерь.



Давно сказал свинье народ:
— Не лезь в советский огород...
Но всем известно, между прочим,
Что ум свиньи хвоста короче.
Полезла все ж. Да вот заминка.
В советском овоще — начинка.
(«Сов. Сибирь»).
Слова А. Смердова,

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение
3 августа)

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиации уничтожен 31 самолет противника. Наша потеря 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потеря не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника, и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Леничева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссейная дорога на протяжении 5 километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пилотируемые тт. Восяниным, Богатовым и Лазо, обстреляли вражеский аэродром, а бреющим полетом наши летчики разбомбили аэродром, 10 немецких самолетов подожжены и около полутора десятков самолетов повреждены.

Артиллерийский дивизион капитана Синявского подвергся нападению колонны немецких танков. Метким орудийным и пулеметным огнем дивизион отбил несколько ожесточенных атак противника. Фашисты, оставив на поле боя 37 разбитых танков, повернули обратно.

Крупные советские танковые части и два полка мотопехоты Энского соединения, действующего на житомирском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изолировании вражеских частей был выполнен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После шестичасового боя полк противника, окруженный с трех сторон нашими частями, был разгромлен. Подоспевший к этому времени следующий эшелон нашей ударной группы смел второй вражеский полк. Остатки войск противника, бросив массу оружия и боеприпасов, в панике бежали. В бою особенно отличились: командир группы танков старший лейтенант Баравов, уничтоживший своими танками батарею также

льных орудий, две батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника, командир мощного танка лейтенант Кирилов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до 10 минометов. На поле боя фашисты оставили больше 1.500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35 станковых пулеметов, три 150-миллиметровых пушки, 18 минометов и 150 противотанковых орудий. В плен сдалось 340 немецких солдат и офицеров.

На дне в тылу наших войск близ города Я. немцы высадили крупный воздушный десант, в состав которого входило несколько десятков танкеток. Наша истребительная авиация немедленно изолировала вражескую группу и не дала фашистам подбрасывать по воздуху пополнения и боеприпасы диверсантам. Танкетки, оставшиеся без горючего, немцы закопали в землю и превратили в доты. Последовательными ударами нашей бомбардировочной авиации, в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты занимаются мародерством, грабят убитых и раненых на фронте, в том числе и своих солдат и офицеров. Об этом неопровергнуто свидетельствует рапорт командира 3 батальона 24 немецкого полка Рихарда Дернбург командиру своего полка. В этом рапорте, перехваченном одним из наших подразделений, доносится: «Стрелок Мейсер на плите снял серебряные ручные часы с убитого ефрейтора, чтобы присвоить их себе». Стрелок Зиберт шарил в карманах убитых и раненых и найденные деньги и папиросы присвоил себе. Стрелок Вернер отрубил с руки убитого офицера пальцы, стащил два золотых кольца, чтобы присвоить их себе». Далее Рихард Дернбург в своем рапорте пишет: «Чтобы ценные вещи, деньги и провизия не пропадали, следовало бы официально разрешить стрелкам после боя очищать сумки, ранцы и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командром рот, которые будут награждать наиболее отличившихся в бою солдат. Это — наиболее разумный и справедливый выход, который будет способствовать повышению боевого духа немецкого солдата». Таким образом, немецкие офицеры не только не пресекают мародерство своих солдат, но поощряют и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения

ПОТЕРИ ИТАЛО-ГЕРМАНСКОЙ И АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 3 августа английские самолеты подвергли бомбардировке Киль, Гамбург и Берлин.

Как передает агентство Рейтер, за первые 7 месяцев 1941 года только одна Англия уничтожила свыше 2500 итальян-

ских и германских самолетов, действовавших против Англии. По неполным данным за июль, на всех театрах войны (кроме восточного фронта) было уничтожено 433 самолета противника. Английская авиация потеряла 308 самолетов. (ТАСС).

Отъезд из Москвы г-на Гопкинса

Из Москвы выехал г-н Гопкинс — личный представитель президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г-на Мак Нарней.

В Москве г-на Гопкинса провожали: заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, член коллегии генеральный секретарь НКИД тов. А. А. Соболев, председатель Моссовета тов. В. П. Пронин, заведующий Отделом США НКИД тов. Г. Н. Зарубин, комендант города Москвы генерал-майор тов. В. Н. Ревякин, начальник Отдела внешних сношений

НКВМФ капитан второго ранга тов. Е. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным послом г. Штейнгардт, Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании г. Страффорд Криппс, член военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др. До границы г. Гопкинса сопровождали: и. о. зав. Протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочкин и начальник Отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев.

ПРИМЕМ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В СОЗДАНИИ ФОНДА ОБОРОНЫ

Заслушав и обсудив передовую «Правды» от 1 августа и обращение кузнецких металлургов, мы, рабочие и служащие третьей смены железнодорожного цеха агло-обогатительной фабрики, самоотверженной работой в тылу, на производстве и единодушным сплочением вокруг партии Ленина—Сталина, даем отпор обнаглевшим гитлеровцам.

В свою очередь обязуемся принять самое активное участие в создании народного фонда обороны страны:

1. Ежемесячно до полного разгрома фашизма будем отчислять двухдневный заработок.

2. До 7 августа всей семьей внесем имеющиеся облигации государственных займов в фонд обороны.

3. На 4 месяца сократим рассрочку по взносу средств за государственный заем 3-ей Пятилетки (выпуск четвертого года).

По поручению собрания подписали:

И. А. Тулин, М. М. Щегловский, Е. Г. Смирнова.

ЗВЕНО ПАТРИОТОК

Есть в колхозе имени Тельмана звено, темпам и качеству работы которого могут завидовать ряд других.

Это — звено Марфы Араповой, Марии Письмеровой, Пелагеи Крановой, Авдошкиной — жен

ушедших на Отечественную войну. Проводив мужей на фронт, они также себя считают мобилизованными, и каждая изо дня в день выживает по 0,15—0,16 гектара земли вместо 0,14 га по норме.

Суродин.

КОМСОМОЛЬСКИЕ БРИГАДЫ — НА ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Частичная убыль рабочих рук, образовавшаяся в ряде сельхозартелей вследствие мобилизации в Красную Армию, восполняется за счет комсомольцев предприятий и учреждений.

10 бригад — 70 членов ВЛКСМ, мобилизованных на хлебоуборочную кампанию райкомом комсомола, получивших ранения, остались на своем посту, самоотверженно боролись с огнем и быстро ликвидировали начавшийся пожар. Командир взвода тов. Шмырев, контуженный взрывной волной, остался на крыше дома и оттуда руководил ликвидацией пожара. Боец Н. И. Тишкин вынес из загоревшегося дома раненую девушку. Бойцы взвода тов. Тимошина обезвредили больше 20 зажигательных бомб и ликвидировали очаги пожаров в жилом доме и в больнице им. Морозова.

Примечательно, что многие комсомольцы лично проявили инициативу выехать на помощь колхозам. Член ВЛКСМ из шуштупской средней школы тов. Черданцев, например, сам обратился к секретарю первичной организации с просьбой направить его на колхозную работу. Так же поступили Баньчугова, Верхушанская и другие товарищи.

На днях РК ВЛКСМ сформирует и направит еще 5 комсомольских бригад в колхозы, нуждающиеся в дополнительной рабочей силе для успешного проведения хлебоуборки.

И. КОНОВАЛОВ.

БОЛЬШАЯ ПОДДЕРЖКА

Бригада из 5 работниц и С. Оленева — добились выполнения дневных норм выработки на 150 процентов.

Колхозники и правление сельхозартели им. Фрунзе выражают бригаде работниц искреннюю благодарность за их действенную помощь в проведении сеноуборочной кампании.

ЗИНЬКИН.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.